

# 车展亮相 满满黑科技

青岛秋季国际车展昨开幕 车迷对展车科技和颜值赞不绝口



车展首日,现场看车选车的市民络绎不绝。



各品牌展区都有风格不同的模特配合展示汽车。

近百参展品牌、近千台展示车型,超65000平方米展示面积,昨天,为期5天的第二十一届中国青岛秋季国际车展正式开幕。本届展会启用青岛国际会展中心五大室内展厅、四大序厅及部分室外展区,参展品牌涵盖自主、进口、合资等全球实力车企。昨天作为展会首日,众多展商都铆足了劲,推广自己的品牌和新车。现场除了首发新车,展台布置、优惠活动等也备受瞩目,车展现场可谓步步有惊喜。

## 科技盛宴 处处都有“想不到”

“真的想不到,现在汽车也能这么好玩。”昨天在理想展台,市民刘先生正坐在展车的后排体验车辆最新的“隔空触屏”的功能。手指不用接触屏幕,只要悬空移动位置就能操作屏幕,非常方便省力。在刘先生看来,现在的汽车真的已经摆脱了过去机械时代,变身科技大玩具。在小鹏展台的高压充电桩前,市民余先生听到充电5分钟续航200公里的充电速度,也直呼“想不到”。

记者在车展现场发现,经过多年技术研发,多项汽车科技正在快速变成现实。例如理想、智己等品牌展台,很多观展的市民都对车头长出的“犄角”感到好奇,智己的销售顾问告诉记者,这个可是眼下最先进的激光雷达。相比传统的毫米波雷达,它可以更清晰地“观察”车辆周围的环境,就像汽车的眼睛,理论上可以让车辆具备自动驾驶的能力。记得去年秋季车展时,现场仅有小鹏一款车型装备激光雷达,而今年记者粗略观察,已经超过十个品牌的展车配备这一“神器”。当然这些还仅仅是看得到的“黑科技”,在这次车展现场,首发新车中还藏着很多“隐藏技能”,例如比亚迪展台首发的海豹车型,将电池与底盘集成在一起,可以让电池更安全的同时,也能降低车身重心,同时节省车内空间。而在广汽埃安展台,搭载了广汽量产的“弹匣电池”的展车,充电一次可以续航1000公里。一年一次的秋季车展正在慢慢演变成一场精彩的科技秀,更多“黑科技”也等待着大家来现场发掘。

## “颜值”爆表 新车好开更好看

除了想不到的“黑科技”,现场很多车迷都在讨论车辆的外观,其实简单观察就不难发现,今年新车“颜值”明显高于往届。

侯先生是资深车迷,几乎每届车展都会到现场看车。“以往车展说‘颜值’都是形容车模,今年展台新车也可以用‘颜值爆表’来形容了。”侯先生说最让他难忘的是路特斯展台,展出了全新路特斯电动SUV,用他的话说就是充满“未来战斗气息”“浓浓的机甲风”,而更让侯先生感到自豪的是,路特斯这个传统英国超跑品牌,已经被吉利收购,而这款全新的电动SUV正是出自路特斯在浙江的工厂,算得上是真正的自主车型。在智己展台,不少车迷也在围着刚刚发布的L7车型拍照,低趴的车身造型,非常符合这款轿跑车的定位,最独特的地方在车头下方,由LED灯光组成的灯光系统,甚至还能显示各种图案。而在长城欧拉展台,“芭蕾猫”“好猫”等车型复古的造型吸引了众多女士的关注。还有奇瑞新能源展台,展出了多款双座微型电动车,车身还喷涂了可爱的卡通图案,让汽车成为交通工具的同时更是个性的代名词。

对于今年车型外观,有汽车媒体人在现场告诉记者,这几年自主品牌在外观设计方面的确有了长足的进步。类似红旗、长安、领克、吉利,还有极狐、零跑、智己等造车新势力,设计的车型更符合中国人的审美,在外观方面已经全面超越了合资和进口车型。

## 精彩纷呈 展台布置更有料

对于今年的秋季车展来说,现场的惊喜可不仅仅是展车。作为下半年规模最大,同时也有着20余年历史的青岛国际车展,也得到了厂家的足够重视。超过90%的厂家都是从总部运来了专业展具布置展台。在领克展台,巨大的LED屏幕做出了立体效果,模拟出了“阳台”“时钟”等效果。青岛蔚领领克中心总经理吕鹏磊在现场告诉记者,和4S店展厅看车不同,车展现场要通过这些独特的展具来向大家传递品牌的格调和理念,“我们的展台就是要让大家感受到领克的活力和质感。”

不仅展台布置有特色,车展现场同样有各种精彩的活动,而且奖品也特别丰富。在沃尔沃展台,各种精美的冰箱贴总能吸引观展市民掏出手机参与游戏。据记者观察,本次车展现场很多展台把实用的环保购物袋作为礼物分发给现场观众,除了宣传自己的品牌,更为环保尽一份力。

## 链接 / 新能源汽车 气场强大

本届展会,新能源汽车参展阵容依然豪华,统计显示新能源展车占到了总量的40%。比亚迪、小鹏、广汽埃安、理想、福特电马、梅赛德斯-EQ、智己、AITO、路特斯、极狐、睿蓝、零跑、天际、思皓、长安深蓝、奇瑞新能源、哪吒、几何、极氪、飞凡、岚图、一汽-大众新能源、上汽大众新能源、风光 miniEV、威马……二十余个新能源汽车品牌,价格从几万元到百万元,全方位满足消费者的选购需求。此前,财政部等三部门联合发文,新能源汽车免收购置税政策持续到2023年12月31日,而且,购买新能源汽车还可享受消费补贴。对于想要了解或者入手新能源汽车的朋友,本届展会不可错过。

## 提醒 / 入场请配合 防疫检查

入场人员需主动配合大会防疫与安全检查,体温需低于37.3℃,现场扫描场所码,扫描结果显示“健康码绿码+48小时内核酸检测阴性记录(48h)+7日内未有青岛市外旅居史”方可入场,7日内有青岛市外、山东省内旅居史人员入场需满足核酸检测阴性“五日三检”;7日内有山东省外旅居史人员禁止参会。本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 摄影 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟